
VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA CONSULTA DEGLI STUDENTI n.3 DEL 20/01/2023 

SEDE: Via Ripetta, Aula direzione 

 

PRESENTI 

Chiara Russo 

Claudia Rita Cazzetta 

Beatrice Morsilli 

Daria Pacetti 

Andreaelisa Sausa 

Andrea Masucci 

Gaetano Matrella 

Luna Accica 

ASSENTI 

Eleonora Fittipaldi 

Eleonora Penzavalli 

Mattia Sechi 

OSPITE 

Sandro Canali 

 

ORDINE DEL GIORNO: 

1. Ospite 

2. Programmazione della prossima assemblea 

3. Candidature rappresentanti di scuola 

4. Condivisione di progetti e idee  

● Aula ex bar 

● Small talk 

● cineforum 

La riunione si apre alle ore 13.20 

O.D.G. 1 

In apertura, abbiamo accolto l’ospite Sandro Canali con cui abbiamo avuto il piacere di avere un 

confronto a proposito di una questione riservata. 

O.D.G. 2 

Prot. n. 0002251 anno 2023 del 02/02/2023



Per quanto riguarda l’assemblea, abbiamo subito concordato di fissarla a sessione invernale 

terminata, così da poter auspicare ad un’affluenza il più consistente possibile. Inoltre, riteniamo che 

sia necessario, per noi, potervi giungere con una buona base di organizzazione e obbiettivi raggiunti. 

Dopo di che abbiamo espresso i nostri dubbi a proposito delle modalità con le quali, 

tradizionalmente, la riunione si svolge; ragionando su quelle che potrebbero essere delle buone 

condizioni alternative, siamo giunti a fine discussione con l’intento di delineare delle nuove e più 

funzionali linee guida per la struttura del prossimo incontro.  

O.D.G. 3 

Notata la  scarsissima affluenza di candidature per il ruolo di rappresentanti di scuola (4 in totale) si è 

deciso di posticipare le elezioni per riaprire le candidature, pubblicizzandole attraverso tutti i canali 

possibili. 

 O.D.G. 4 

Discussione riguardo le possibili iniziative attuabili nell’aula adiacente alla 14, un tempo adibita a bar 

e attualmente inutilizzata: 

-soloshow: aula adibita a mostre personali (a rotazione) degli studenti, gestite dagli stessi, artisti e 

curatori.  

-officina del pensiero: salotto ricreativo aperto a professori e studenti; luogo di confronto, di dialogo.  

Due realtà la cui esistenza è necessaria nello spazio accademico che viviamo. 

Questo fa emergere diverse esigenze, trattabili con l’attento bilanciamento di luoghi a utilizzo 

esclusivo del corpo docenti o studenti e luoghi comunitari, favorevoli e funzionali all’incontro e allo 

scambio. 

Si discute, inoltre, delle possibilità di interazione con il progetto Small Talk, attivo a Roma, che ci 

contatta presentandosi. Dopo un breve confronto si è giunti alla conclusione che si può discutere 

con loro e ideare, se possibile, un format accademico soddisfacente sia per gli organizzatori che per 

lo studentato. 

Infine, è stato proposto un progetto di Cineforum, da svolgere all’interno delle mura accademiche, 

con modalità, orari e gestione spazi da analizzare e strutturare.  

 

La riunione termina alle ore 15.55 ed è aggiornata a data da destinarsi. 

 

In fede, 

La presidentessa della Consulta degli Studenti Chiara Russo 

La segretaria verbalizzante Beatrice Morsilli 

 

Firma                                                                           Firma 


